



24小时中青报在线

2016年 10月26日 星期三 农历丙申年九月廿六

第15689期 今日12版

# 中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

推动社会进步 服务青年成长

CHINA YOUTH DAILY



10月24日,休门吹歌传承人付锡芬(左一)在东莞良社区表演传统曲目《大家乐》。当日,河北省非物质文化遗产休门吹歌的传承人走进石家庄市桥西区东岗良社区,让社区居民和小学生近距离感受非物质文化遗产的魅力。于杰摄(新华社发)

## 饮用水水源地保护的江苏答卷

### 建立集中式安全保障体系

污染,这也是此次镇江饮用水异味事件的主因。

事导致镇江市的供水安全遭到较大威胁,在江苏乃至全国引起巨大反响。但背后更引人深思的是,随着突发污染频率增加,对供水安全的影响增大,也给城市供水提出了严重挑战。

实际上,镇江的遭遇是长江经济带水源保护的一个缩影。长江流域是我国人口最多、经济活动强度最大的流域,也是环境问题最为突出的流域之一。监测结果显示,目前长江干流总体水质较好,但部分支流污染严重,部分饮用水水源地存在安全隐患,废水排放量逐年增加,江湖关系紧张,部分地区生态问题突出。

据江苏省环保厅的相关人士介绍,为了落实最严格的饮用水水源地保护措施,全面提高饮水安全保障水平,江苏省水利、环保、住建3部门联合开展水源地达标建设工作,建立集中式饮用水水源地安全保障体系。截至今年6月30日,在核准名录的89个城市集中式饮用水水源地中,已有63个城市集中式饮用水水源地通过达标验收。

#### 用空间换时间的镇江模式

在地图上,镇江市的码头在长江沿岸星罗棋布,大多为货运深水大港。镇江水源保护区位于长江镇扬段上游南岸,是镇江自来水公司下属金山水厂、金西水厂的取水口,设计取水能力为每天60万立方米,是镇江市区和部分郊县乡镇自来水的唯一源头,总服务人口约120万人。

近年来,随着征润洲水源地上游工业发展,沿线码头、工矿企业、石化企业密集,仓储、运输化学品的几率增加,长江水源地水质存在下降趋势。

有关资料显示,每年长江下游运输的化工原料和化工成品超过5000万吨,涉及易燃易爆危险化学品约200多种,占南京长江水域货物吞吐量总量的22.6%,危险化学品已成为长江上主要的运输货品之一。船舶载运危险化学品引发的事故时有发生,这给喝着长江水长大的镇江人带来了不小的隐患。

按照现有设计,长江水经过300米的外引河通过箱式涵闸进入内引河,再由内引河经金西、金山水厂一级泵站提升进入水厂。这一过程前后仅需数十分钟。

但是,由于水质检测需要时间,当检测发现长江水受到污染时,受污染的水早已进入水厂,甚至进入供水管网。一旦征润洲水源地发生意外,整个镇江都将面临无水可喝的窘境。

为彻底消除这一隐患,镇江市政府筹资、请专家,最终确定实施征润洲水源地原水水质安全保障工程。

据镇江市环保局的工作人员介绍,2014年4月,镇江市政府专门邀请了国内供水安全应急专家、清华大学环境科学与工程系教授张晓健来镇江,实地查看了镇江市城市供水和水源地现状。

(下转3版)



中国青年报 中青在线记者 李超

对于江苏镇江市环保局来说,2012年2月3日征润洲长江取水口突遭的那场化工污染,无疑是心头之痛。当天,镇江市众多市民向自来水公司和媒体投诉,家中自来水出现异味,刷牙后嘴里有一股散不去的漂白粉味道。

后经调查,一辆韩籍船舶涉嫌通过水下排放管路排出苯酚于船外,从而发生泄漏,造成长江水域

### 一场迟到66年的婚礼

10月25日,前来参加婚礼的宾客向新郎古臣坤和新娘何光英送上祝福。当日,在重庆忠县双桂镇石宝村举行了一场迟到了66年的婚礼。婚礼的主角是85岁的志愿军老战士古臣坤和他82岁的老伴何光英。

1950年,何光英和古臣坤定下亲事,还没举办婚礼,古臣坤就参加了志愿军,奔赴朝鲜战场。在战场上,古臣坤不幸负伤,下半身瘫痪。何光英不离不弃,在家乡悉心照顾古臣坤60多年。古臣坤老人一直有个愿望,希望为老伴何光英补办一个婚礼。如今在当地政府、亲朋好友以及社会团体的帮助下,两位老人终于走上了红毯,完成了他们多年来的心愿。

新华社记者 唐奕/摄



### 王杰

中国青年报 中青在线记者 崔丽

副教授、出国访问学者、教授,一家人其乐融融。这本是王杰顺风顺水的生活轨迹,这位西南石油学院油建系副教授在1998年1月迎来了人生拐点。这一年,他随中国石油国际勘探与生产公司非洲苏丹油、气合作项目建设的建设,奔赴万里之遥的苏丹,这一去就是12年。

到非洲,王杰在苏丹石油人的担当。在王杰及其团队努力下,苏丹项目自1995年启动以来,累计生产原油2.6亿多吨,获得权益油1.2亿多吨,向国内运回原油1亿多吨,为保障国家能源安全,提升中国石化国际化和品牌形象,写下浓墨重彩的篇章。王杰更是用海外石油人的担当坚守、忠诚果敢与无私无畏,书写了一名共产党员的无悔誓言。2016年,他被评为全国优秀共产党员。

临危不乱保护油田设施。2011年7月9日,经过独立公投,南苏丹共和国正式宣告成立。南苏丹分为苏丹、南苏丹两个国家。王杰当时担任总工程师的3/7区项目一分为二,主力油田归属南苏丹,输送原油的管道归属苏丹。

这意味着王杰所在的油田开采处境更为复杂、危险。(下转3版)

## 2030年 健康中国 预期寿命达到79岁

新华社北京10月25日电(记者吴晶晶)中共中央、国务院近日印发《健康中国2030规划纲要》。规划纲要提出,到2030年,我国主要健康指标进入高收入国家行列,人均预期寿命较目前再增加约3岁,达到79岁。

健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件。作为推进健康中国建设的宏伟蓝图和行动纲领,纲要明确了健康中国建设的目标:到2020年,建立覆盖城乡居民的中国特色基本医疗卫生制度,健康素养水平持续提高,健康服务体系

完善高效,人人享有基本医疗卫生服务和基本体育健身服务,基本形成内涵丰富、结构合理的健康产业体系,主要健康指标居于中高收入国家前列。

规划纲要提出,到2030年,促进全民健康的制度体系更加完善,健康领域发展更加协调,健康生活方式得到普及,健康服务质量和健康保障水平不断提高,健康产业繁荣发展,基本实现健康公平,主要健康指标进入高收入国家行列。到2050年,建成与社会主义现代化国家相适应的健康国家。

规划纲要还细化了2030年的具体目标包括:人均预期寿命较目前的76.34岁继续增长,达到79岁;重大慢性病过早死亡率较2015年下降30%;个人卫生支出占卫生总费用的比重从目前的29.3%降至25%左右等。

规划纲要明确,共建共享、全民健康是建设健康中国的战略主题,全民健康是建设健康中国的根本目的。为实现以上目标,规划纲要还从普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业等方面进行了部署。

### 河南理工大学: 公益自行车 成校园风景线

本报焦作10月25日电(中国青年报 中青在线记者潘志贤 通讯员徐春浩)这种公益自行车在校园里还是第一次见到,免费为全校师生服务,确实既环保又方便。河南理工大学能源学院学生赵任旭说,历届毕业生留下的废弃自行车一直是校园环境治理的一大顽疾,用公益自行车的方式进行处理是一个很好的尝试。

近日,在河南理工大学能源学院,摆放了一批挂有蓝白相间标志牌的“青骑士”公益自行车,一进入同学们的视野,就大受欢迎。据了解,每天借车次数达30余次,节假日期间更是高达50次左右。

据了解,许多大学生毕业时,一些不便带走、没及时处理的自行车,便被遗弃在校园里,被广大师生幽默地称为“僵尸自行车”。由于长期无人使用,这些自行车锈迹斑斑、损坏严重,逐渐成为一堆废铜烂铁,散乱地停放在学校,既占用大量空间,又影响校园美观。

对此,河南理工大学能源学院青年志愿者协会启动了“青骑士”公益自行车项目,本着“绿色出行,方便你我”的原则,经过集中清理、统一维修、改造、喷漆后,变废为宝,以实名租借形式免费供全校师生使用,既满足了大家的需求,又避免了车辆闲置。为方便使用,该院还专门开发了微信租借系统,采用O2O管理模式,每天有值班、维护,利用微信公众号平台,向全校师生开放。

公益自行车项目在为创造绿色环境、共建美好校园作出努力的同时,又践行了节能减排、低碳校园、绿色出行的健康环保理念。河南理工大学能源学院党委副书记支光辉说。

## 想到你,总有清泉流淌心间

### 追忆已故江西省委第三巡视组组长李泉新

我希望还能回去跟你们一起战斗

6月2日,南昌城遭遇了数十年不遇的大雨,前往殡仪馆的路上积水及膝,汽车齐齐熄火在路中间。从九江、萍乡、寻乌,曾与他共事的同事们连夜赶来,脱了鞋子,挽起裤腿往前走,只为见组长最后一面。

钟杰赶到时遗体告别已经结束。在后厅,她见到了李泉新最后一面。回想起3月底最后一次通话,一时就泪眼模糊了。那是李泉新将进行肝移植手术前,第三巡视组里年长的老大姐钟杰代表大家给组长李泉新打了一个电话,他笑着说:我希望还能回去跟你们一起战斗。(下转3版)



### 全面从严治党需要更多 本色干部

短评

新华社记者 胡锦武 余贤红

一泓清泉润真情,半弯新月照英魂。今年5月31日,58岁的李泉新在江西南昌因病逝世。斯人虽去,但这股生命的清泉却直抵人心。他用人书写的忠诚担当、简单纯粹,成为一面旗帜。

群众路线是党的生命线和根本工作路线,是党永葆青春活力和战斗力的传家宝。党群关系的信任根基和鱼水之情,需要一代代共产党人不懈守护。

没有不能揭的黑,没有不敢碰的恶。在事关民心向背、没有硝烟的反腐战场上,江西省委第三巡视组组长李泉新带领同事敢于亮剑执纪、敢啃硬骨头,捍卫了一方公平正义。

工作上锐意进取的李泉新,在生活上是节俭朴素,甚至不讲卫生:穿的是几十块一条的裤子,拎的公文包是人大开会发的材料袋,常年喝水的杯子是大号罐装玻璃瓶。这些,让人们看到一个当代共产党人的本色与坚守。

干部怎么样,群众心中有杆秤。在与他共事的巡视组成员看来,李泉新是这个时代的标杆。(下转3版)

新华社记者 荣启涵

报纸,像平常一样放在办公桌的右上角,时间却停留在2016年3月。翻开报纸内页,几行字遒劲有力,三十功名尘与土,八千里路云和月,似是随手练字留下的。

写下这些字的,是已故江西省委第三巡视组组长李泉新。58岁,因病而逝。他留下了什么?他让同事、朋友、亲人们都记住些什么呢?(下转3版)



10月25日,在河南省武陟县三阳乡村少年宫,学生们在老师的指导下练习书法。这个乡村少年宫位于三阳乡三阳小学校内,由三阳小学现有校舍改建而成,于今年3月投入使用,并免费对孩子开放。冯小敏/摄(新华社发)